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Laboratdrio 3: (resolucao)

Exercicio 10: Simplificacdo de funcdes através de mapas de Karnaugh
a) Paracada uma das fungGes abaixo, apresente a sua representagdo complementar recorrendo
a listas de mintermos ou maxtermos, conforme a situagao:

f1(A,B,C) = 2(2,3,4,5) - 1_[(0,1,6,7)
£,(C,B,A) = n(0,2,6,7) - 2(1,3,4,5)
f:(A,B,C,D) = 2(1,4,5,6,12,14,15) - 1_[(0,2,3,7,8,9,10,11,13)
f.(AB,C,D) = 2(2,3,10,11,12,13,14,15) - 1_[(0,1,4,5,6,7,8,9)
f (XY, W,2) = H(o,5,7,13,14,15) - Z(1,2,3,4,6,8,9,10,11,12)
£.(D,C,B,A) = H(0,2,5,7,8,10,13,15) - 2(1,3,4,6,9,11,12,14)
£,(A,B,C,D) = 2(2,3,4,5,10,11) +d(0,1,9) = 1_[(6,7,8,12,13,14,15) +d(0,1,9)

feX,Y,W,Z) = 1_[(0,1,6,7) +d(2,3,8,10,14,15) = 2(4,5,9,11,12,13) +d(2,3,8,10,14,15)



b) Simplifique as fungGes recorrendo a Mapas de Karnaugh (utilizando soma de produtos e

produto de somas para cada alinea)

f1(A,B,C) = 2(2,3,4,5)
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f2(C,B,A) = r:(0,2,6,7)

fi(A,B,C)=(A+B).(A+B)

fo(C,B,A) = (C+B).(C+4)



f£:(A,B,C,D) = 2(1,4,5,6,12,14,15)
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f3(A,B,C,D) =B.D +A.C.D + A.B.C

f4(A,B,C,D) = A.B+B.C

f+(A,B,C,D) = (A+ B).(B+ ()



LY, W,2) = ﬂ(o,5,7,13,14,15)
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fe(D,C,B,A) = —[(0,2,5,7,8,10,13,15)
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fs(X, YW, Z)=X.Y+Y.Z+ XW.Z+Y.W.Z

fe(D,C,B,A) = (C+A4).(A+ ()

f6(DPCIBPA) = CA‘}'ACT



£,(A,B,C,D) = 2(2,3,4,5,10,11) +d(0,1,9)
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f-(A,B,C,D)=B.C+A.C
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f7(A,B,C,D) = (A+C).(B+0)
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fe(X,Y, W, 2) =X +Y).(Y + W)

fe(X, Y, W,2) =Y.W+X.Y
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Exercicio 11: Um sistema de alarme

Considere que se pretende realizar um sistema para utilizar numa empresa de inspecao de
veiculos, em que, com base na rececdo de quatro varidveis booleanas (ABCD, detete as situa¢des
em que o carro ndo pode circular. Considera-se que a varidvel A esta associada a uma deficiéncia
grave, enguanto as trés restantes entradas B, C e D, estdo associadas a deficiéncias menores.

a) Apresente a tabela de verdade da fungdo que seja ativada sempre que exista pelo menos
uma deficiéncia grave ou duas menores.
b) Recorra a mapas de Karnaugh para encontrar a expressao simplificada
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011 1l F(A,B,C,D)=A+B.D+B.C+C.D

1 0 0 of ¢

100 1|1

10 1 of 1

101 1|1

1 1 0 of ¢

110 1|1

111 of 1

11 1 1|1

c) Apresente o diagrama légico (esquematico).
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